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Anwendungsbereich
Bestimmung von Phosphorwasserstoff (PH;) in Acetylen.

Messbereich 10,1 bis 1 ppm 1 bis15 ppm
Hubzahl (n) 110 1
Dauer der Messung : ca. 4 Minuten ca.20s

Standardabweichung : + 15...20 %
Farbumschlag : gelb-orange — rot-violett

Umgebungsbedingungen

Temperatur :2°Cbis 40 °C
Feuchtigkeit 1 <20 mg/L

(entspr. 40 % r.F. bei 40 °C)
Luftdruck 1013

F = Sasacniicher Luftdruck (hPa)

Reaktionsprinzip
PH; + HgCl, - Hg-Phosphid + HCI
HCI + pH-Indikator — rotviolettes Reaktionprodukt

Voraussetzungen

Réhrchen nur zusammen mit folgenden Drager-Pumpen
verwenden: Modell accuro oder Quantimeter 1000.
Gebrauchsanweisung der Pumpe beachten.

Vor jeder Messreihe die Pumpe mit ungedffnetem Rohr-
chen auf Dichtheit priifen.

Messwert gilt nur fiir Ort und Zeitpunkt der Messung.

Messung durchfiihren und auswerten

Beide Spitzen des Réhrchens im Réhrchen-Offner
abbrechen.

Rohrchen dicht in die Pumpe einsetzen.

Pfeil zeigt zur Pumpe.

Gasprobe durch das Réhrchen saugen.

Gesamte Lange der Verfarbung ablesen.

Wert mit dem Faktor F fir die Luftdruckkorrektur multip-
lizieren.

Pumpe nach Gebrauch mit Luft spiilen.

ppm PH; = 1,42 mg PH; /m®
1 mg PH; /m®= 0,70 ppm PHj; (20 °C, 1013 hPa)

Querempfindlichkeiten
Arsen- und Schwefelwasserstoff werden ebenfalls ange-
zeigt, jedoch mit unterschiedlicher Empfindlichkeit.

Weitere Informationen

Hautkontakte mit der Fillmasse vermeiden: Inhalt atzt.
Sicher vor Unbefugten lagern.

Auf der Verpackungsbanderole befinden sich Bestellnum-
mer, Verbrauchsdatum, Lagertemperatur und Seriennum-
mer. Bei Rickfragen die Seriennummer angeben.

Drager Safety AG & Co. KGaA * Germany -

4 RevalstraBe 1

3rd Edition eOctober 2003

Application Range

Determination of phosphine (PH3) in acetylene.
Measuring Range :0.1to 1 ppm 1to 15 ppm
Number of Strokes (n) : 10 1

Time of Measurement : approx. 4 minutes approx.20 s
Standard Deviation :£15..20 %

Colour Change : yellowish-orange — red-violet

Ambient Conditions

Temperature :2°Cto40°C
Humidity 1 <20 mg/L
(corresp. 40 % r.h. at 40 °C)

1013
actual atmospheric pressure (hPa)

Atmospheric pressure : F=

Principle of Reaction
PH; + HgCl, -» Hg-phosphide + HCI
HCI + pH Indicator — red-violet reaction product

Requirements

The tubes may only be used in conjunction with the follo-
wing Drager pumps: Model accuro or Quantimeter 1000.
Observe the Instructions for Use of the pump.

Before each series of measurement, check the pump for
leaks with an unopened tube.

The measured value is applicable only to the place and
date of measurement.

Measurement and Evaluation

« Break off both tips of the tube in the tube opener.

« Insert the tube tightly in the pump.
Arrow points towards the pump.

« Suck air or gas sample through the tube.

« Read the entire length of the discoloration.

« Multiply the value by factor F for correction of the at-
mospheric pressure.

o Flush the pump with air after operation.

1 ppm PH; = 1.42 mg PH, /m®

1 mg PH3 /m®= 0.70 ppm PH, (20 °C, 1013 hPa)

Cross Sensitivities
Arsine and hydrogen sulfide are also indicated, however,
with differing sensitivity.

Additional Information

Avoid skin contact with the tube filling. Contents are
corrosive. Keep out of reach of unauthorized persons.
The package strip indicates order number, shelf life,
storage temperature and serial number. State the serial
number for inquires.

23560 Liibeck -
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Domaine d’application

Détermination de I'’hydrogéne phosphoré (PH;) dans le
acétyléne

Domaine de mesure :0,1a 1 ppm 1 a15 ppm
Nombre de coups de

pompe () 10 1

Durée de lamesure  :env.4 minutes env.20s
Déviation standard :+15..20 %

relative
Virage de la coloration : jaune orangé — rouge-violet

Conditions ambiantes

Température :2°Ca40°C
Humidité : <20 mg/L
(corresp. 40 % HR a 40 °C)
Pression . 1013
atmosphérique = pression atmosphérique effective (hPa)

Principe de réaction
PH; + HgCl, - Hg-phosphure + HCI
HCI + Indicateur pH — produit réactionnel rouge-violet

Conditions

Utiliser les tubes exclusivement avec les pompes Dréger
suivantes: Modéle accuro ou Quantimeter 1000.

Respecter le mode d’emploi de la pompe.

Avant chaque série de mesures, contréler I'étanchéité de la
pompe a l'aide d’un tube réactif non ouvert.

La valeur de mesure n’est valable que pour le lieu et le moment
de la mesure.

Analyse et évaluation du résultat

« Briser les deux extrémités du tube a I'aide du coupe-tube.

« Insérer fermement le tube dans la pompe, la fleche imprimée
se dirigeant vers la pompe.

« Aspirer I'échantillon d’air ou de gaz a travers le tube.

« Evaluer la longueur totale de la coloration.

« Multiplier la valeur obtenue par le facteur F de correction de
pression atmosphérique.

« Aprés utilisation, purger la pompe a lair.

1 ppm PH; = 1,42 mg PH; /m®

1 mg PH3 /m®= 0,70 ppm PH, (20 °C, 1013 hPa)

Interférences
L’hydrogéne arsénié et I'hydrogéne sulfuré sont également
indiqués, avec des sensibilités différentes.

Informations complémentaires

Eviter tout contact de la peau avec les produits de remplisage.
Contenu corrosive. A stocker hors de portée des personnes
non autorisées.

Sur la bandalette d’emballage se trouvent les n® de commande,
date de péremption, température de stockage et n° de série.
D’indiquer ce dernier en cas de réclamations.

Fax (451) 8822080 -
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Campo de aplicacion

Determinacion del fosfamina (PH;) en el acetileno.

Margen de medicion : 0,1 hasta 1 ppm 1 hasta 15 ppm
Numero de carreras (n) : 10 1

Duracion de la medicion : 4 minutos aprox. 20 s aprox.

Desviacion e standard
relativa

Virage de la coloracion

:+£15..20 %
: amarillo-naranja — roja violeta

Condiciones de ambiente

Temperatura :2°C hasta 40 °C

Humedad : <20 mg/L (corresponde 40 %

de humedad rel. a 40 °C)
1013

Presion del aire ‘F=
presion atmosphérica efectiva (hPa)

Principio de reaccién
PH; + HgCl, - Hg-fosfuro + HCI
HCI + indicador pH — producto de reaccion roja violeta

Condiciones

Utilizar los tubos sélo con las siguientes bombas de Drager:
Modelo accuro o Quantimeter 1000.

Tener en cuenta las instrucciones de uso de la bomba.
Verificar la estanqueidad de la bomba con el tubo de control sin
abrir, antes realizar las mediciones.

El valor medido es valido Gnicamente para el sitio y la hora en
que se efectua la medicion.

Realizacion y evaluacion de la medicion

« Romper las dos puntas del tubo de control en el abridor

de tubos.

« Insertar firmemente el tubo de control en la cabeza de la
bomba. La flecha debe sefialar hacia la bomba.

Se aspira la prueba de aire o gas a través del tubo de
control.

Leer la indicacion de la longitud total de la coloracién.
Multiplicar el valor por el factor F para corregir la presion del
aire.

Después de la medicién, la bomba se debe limpiar con aire.
1 ppm PH; = 1,42 mg PH, /m®

1 mg PH3 /m®= 0,70 ppm PH; (20 °C, 1013 hPa)

Interferencias
Se indican igualmente la arsenamina y el sulfuro de hidrége-
no, pero con diferente sensibilidad.

Informacioén adicional

Deben evitarse contactos cutaneos con la sustancia de relleno.
El contenido es cauterizante.

Debe evitarse el acceso de personas no autorizadas al lugar de
almacenamiento.

En la etiqueta del estuche estan indicados: referencia, fecha de
caducidad, temperatura de almacenamiento y n° de fabrica-
cién. En caso de consultas, indiquennos el n° de fabricacion.

Drager

weisse
Vorschicht

white
prelayer

couche
préliminaire
blanche
capa

preliminar
blanca

01

0,3

ppm

gelb-orange
Anzeige-
schicht

yellowish-
orange
indicating
layer

couche
indicatrice
jaune
orangé

capa
indicadora
amarillo-
naranja

©Drager Safety AG & Co. KGaA




- Dréger Tube™ R Driger Proveror . . . ™
PH3 0,1/b in Acetyleen 8103 341 PH3 0,1/b i Acetylen 8103 341 PH3 0,1/b in acetilene Drag:;To‘;b:M
Gebruiksaanwijzing NEDERLANDS Brugsanvisning DANSK Instruzioni per I'Uso ITALIANO
3e Versie Oktober 2003 3.udgave eOktober 2003 3% Edizione  Ottobre 2003
Toepassing Anvendelsesomrade Campo di Applicazione
Het meten van fosforwaterstof (PH;) in acetyleen. Bestemmelse af hydrogenphosphid (PH; ) i acetylen. Determinazione della presenza di fosfina (PH3) in acetilene.
Meetbereik :0,1tot1ppm 1 tot 15 ppm Maleomrade 20,1 til 1 ppm 1 il 15 ppm Campo di Misura :da0,1a1ppm da1a15ppm
Aantal pompslagen (n) : 10 1 Antal pumpeslag (n) : 10 1 Numero di 110 1

i : i 20 - ) . Aspirazioni (n)
Duur van de meting : ca. 4 minuten ca.z0s Maletid - ca. 4 minutter ca.20 s
. T Durata della Misura 14 minuti circa 20 s circa
Standaardafwijking :1+15..20 % i .
Kouromsia o ol Standardafvigelse - £15..20 % _ Deviazione standard ~ : + 15..20 %
9 - geel-oranje — rood-viole Farvesendring : gul-orange — rad-violet Cambiamento di Colore

Omgevingscondities

Temperatuur :2°Ctot40°C
Vochtigheid 1 <20 mg/L
(komt overeen met een rel. voch-
tigheidvan 40 % bij 40 °C)
Luchtdruk 1013

F= werkelijke Luchtdruk (hPa)
Reactieprincipe

PH; + HgCl, - Hg-fosfid + HCI

HCI + pH-indicator — rood-violet reactieproduct

Voorwaarden

Uitsluitend de volgende Drager-pompen gebruiken:

Model accuro of Quantimeter 1000. Gebruiksaanwijzing
van de pomp lezen.

Véor elke serie metingen de pomp op lekkage controleren.
De gemeten waarde geldt slechts voor plaats en tijdstip
van de meting.

Uitvoering van de meting en beoordeling van het
meetresultaat

Beide puntjes van het meetbuisje afbreken.

Meetbuisje stevig, met de pijl in de richting van de pomp
wijzend, in de pompopening plaatsen.

Lucht- of gasmonster door het meetbuisje zuigen.

De totale lengte van de verkleuring aflezen.

Waarde met factor F vermenigvuldigen ter correctie van
de luchtdruk.

Pomp na gebruik doorspoelen met schone lucht.
ppm PH; = 1,42 mg PH; /m®
mg PH; /m®= 0,70 ppm PHs (20 °C, 1013 hPa)

Specificiteit (kruisgevoeligheid)
Arseen- en zwavelwaterstof worden ook aangeduid, echter
met een afwijkende gevoeligheid.

Verdere informatie

Huidcontact met de inhoud van het meetbuisje vermijden:
reagens werkt etsend.

Veilig opbergen (buiten bereik van onbevoegden).

Op de verpakkingsbanderol worden het bestelnummer, de
uiterste gebruiksdatum, de bewaartemperatuur en het
serienummer aangegeven. Bij specifieke vragen/klachten
dient u het serienummer op te geven.

Dréger Safety AG & Co. KGaA * Germany -°
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Malebetingelser

Temperatur :2°Ctil40 °C
Fugtighed 1 <20 mg/L

(svarende til 40 % Fr ved 40 °C)
Lufttryk F= 1013

" faktisk lufttryk (hPa)
Reaktionsprincip

PH; + HgCl, - Hg-phosphid + HCI

HCI + pH-indikator — rad-violet reaktionsproduct

Forudsatninger

Provergret ma kun anvendes sammen med fglgende
Drager pumper: Model accuro eller Quantimeter 1000.
Falg pumpens brugsanvisning.

Inden hver maling testes pumpens teethed.

Den afleeste veerdi er en gjebliks maling.

Maling

« Spidserne pa prevergret knaekkes af i en egnet
rgrabner.

Pravergret saettes taet ind i pumpen.

Pilen skal pege mod pumpen.

Luft- eller gasprgven suges gennem proveraret.
Den samlede laengde af det farvede pavisningslag
afleeses.

Veerdien multipliceres med korrektionsfaktor F for
lufttrykkets indflydelse.

Efter brug renses pumpen med Iuft ved at tage et par
ekstra pumpeslag.

ppm PH; = 1,42 mg PH; /m®

mg PHg /m®= 0,70 ppm PHs (20 °C, 1013 hPa)

Interfererende stoffer
Arsin og hydrogensulfid pavises ligeledes, dog med
forskellig felsomhed.

@vrige informationer

Undga hudkontakt med fyldstoffet. Indholdet er aetsende.
Opbevares utilgeengeligt for barn.

Provergret skal beskyttes mod lys! Bestillingsnummer,
holdbarhedsdato, lagringstemperatur og serienummer
fremgar af banderolen pa emballagen. Angiv venligst
serienummer ved henvendelse.

23560 Liibeck *
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: giallastro-arancio — rosso-viola

Condizioni Ambientali

Temperatura :da2°Cad40°C
Umidita : <20 mg/L (corrisp. al 40 %
di umidita relativa a 40 °C)
Pressione _ 1013
Atmosferica F= pressione atmosferica effettiva (hPa)

Principio della Reazione
PH; + HgCl, -» Hg-fosfuro + HCI
HCI + pH-Indikator — prodotto rosso-viola della reazione

Requisiti

Utilizzare le fiale esclusivamente con i seguenti tipi di
pompe Dréager: Modello accuro oppure Quantimeter 1000.
Leggere attentamente le istruzioni per 'uso della pompa.
Prima di procedere a qualsiasi misura, verificare eventuali
perdite nella pompa, effettuando una prova di tenuta.

Il valore della misura rilevato & applicabile esclusivamente
al luogo e al momento della misura stessa.

Misura e Valutazione

« Rompere le due punte della fiala.

« Inserire la fiala saldamente nella pompa. La freccia deve
puntare in direzione della pompa.

« Aspirare il campione di gas o di aria attraverso la fiala.

« Leggere attentamente la lunghezza della zona colorata.

« Per correggere l'influenza della pressione atmosferica,
moltiplicare il valore rilevato per il fattore F.

« Conclusa la misura, pulire opportunamente la pompa,
facendo flussare dell’aria pulita all'interno della stessa.

1 ppm PH; = 1,42 mg PH; /m®

1 mg PH3 /m®= 0,70 ppm PH; (20 °C, 1013 hPa)

Sensibilita Incrociate
Sono inoltre indicate arsina e idrogeno solforato anche se
con sensibilita differente.

Informazioni Aggiuntive

| prodotti contenuti nelle fiale possono essere corrosivi, &
quindi opportuno evitare il contatto con la pelle.Tenere le
fiale lontane dalla portata del personale non autorizzato.
La confezione riporta le indicazioni di numero d’ordine,
data di scadenza, temperature di immagazzinamento e
numero di serie. Nel caso venga richiesta qualsiasi deluci-
dazione in merito, si prega di citare sempre il numero di
serie della confezione in oggetto.

+ Fax (451) 8822080 -
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O6nacTtb npuMeHeHUNA
Onpepenexune copepxanua docdopuctoro sogopoaa (PHs) B
aueTuneH

N3mepuTenbHbilii 010,100 1ppm or1 po15ppm

AvnanasoH
KonunuecTtBo kaykos (n) 110 1

Bpemna nposepeHnA ! IPUMEPHO 4 MUH. NpUMepHO 20 cek.
n3mMepeHunsa

CraHpapTHoe OTKIIoHeHue : + 15...20 %
M3meHeHwne LBeTa 1 XKeNTbI-OpaHXesbln —
Cepo-1MoneToBbIn

Pa6ouue ycnosua
Temnepatypa
BnaxxHocTb

1012 °C n0 40 °C
: <20 mr/n (cooTBeTcTB. 40 %
OTH. BA1. Npu 40 °C)
KoadhduumeHT aTMOCHEPHOro AaBneHunn:
B 1013
B NenCTBUT enbHOe AaBnexve Bo3ay x a(rfla)

MpuHUMN peakuun
PH3 + HgCl, — HgsP, + HCI
HCI + nHpmkaTop ph — cepo-MoneToBbli NPOAYKT peakLuu

Ycnosua npoBepeHNA aHain3oB

MpeaHa3HayeHb! TONLKO ANA UCMOML30BAHWA CO CREAYOLLNMM
Hacocamu coupMbl [parep:

Model accuro wnu Quantimeter 1000.

PykoBoaCTByWTECH MHCTPYKLIMEV NO 3KCnyaTauum Hacoca. lMNe
pen KaXkpoii cepueit 3MepeHnin NpoBePANTE HACOC Ha repme
TUYHOCTb. MonyyeHHble pesynbTaThl U3MEepPeHUii AeCTBUTENbH
bl TONbKO B fleHb NPON3BEAEHHBIX U3MEPEHUI U HA TOM Xe Me
cTe.

MNMposepeHne namepeHnin

« Ortnomaiite o6a koHLa TPYBOUKU.

« [notHo BcTaBbTe TpyboUKy B Hacoc. CTpenka fomkHa noka
3blBaTh B HAMPaBIEHUN K HACOCY.

MpokayvainTe yepes Tpybouky npoby rasa unu Bo3pyxa.
O6LLyto ANMHY N3MEHEHHOTO LiBEeTa CUNTbIBATb HE3aMepInT
enbHo.

YMHOXbTe nokasaHve Tpybouku Ha koacpduumeHt F anA B
BEAEHWA NOMPaBKy Ha AaBneHne Bo3ayxa.

Mocne paboTbl 0ONONOCHUTE HACOC BO3AYXOM.

1 ppm PHg = 1,42 mMr PHg /m®

1 Mr PHz /m® = 0,70 ppm PH; (20 °C, 1013 rMa)

"epereCTHaﬂ YyBCTBUTEJIbHOCTb
Takxxe ecTb MHAMKALMA MbILLLAKOBUCTOrO 1 CEPOBOAOPOAA BO
[0poaa, HO C PasnNYHON YBCTBUTENbHOCTbIO.

LOononHutenbHaA nHopmauua

W3beraiTte KoHTakTa peareHTa ¢ koxxei. Copgep>xumoe Tpyboy
KW BbI3blBAET pasapaxeHue. XpaHuTb B MecTe, Hel,oCTYNMHOM

LA NOCTOPOHHMX.

Ha ynakoBke 0603HaueHbl HOMep 3akasa, CPOK FoAHOCTU, TeM
nepatypa xpaHeHuA 1 cepuitHbin Homep. Mpy 3anpocax coob

LanTe cepunHbIn HOMep.

www.draeger-safety.com
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